Статья «Широкая масленица»
«Наша Масленица, ты широкая, 
В детский сад к нам пришла и весну принесла!
  Традиции делают жизнь предсказуемой и стабильной. Приятно осознавать, что в сумасшедшем ритме современных людей есть что-то незыблемое, позволяющее ощутить связь с прошлым и протянуть руку будущему. Ведь недаром говорят: «Храните традиции, а традиции сохранят вас». Наш детский сад особое внимание уделяет сохранению и преумножению казачьих традиций, поскольку живём мы в Донском крае, имеющем глубокие исторические корни. В нашем детском саду, с целью привития воспитанникам дошкольного возраста духовно – нравственного воспитания, ознакомления с народными традициями и православными праздниками, а так же приобщения детей к культуре Донского края, его национальным ценностям, проводятся мероприятия в тесном сотрудничестве с Казачьей детско- молодежной организацией «Донцы». В рамках реализации проекта «Широкая масленица» сотрудники датского сада ознакомили детей с историей праздника Масленица( беседы, чтение художественной литературы, рассматривание репродукций картин народных гуляний, просмотр слайдов и мультфильмов о Масленице, заучивание закличек, потешек, загадок, хороводов, песен, русских народных игр, сюжетно-ролевые игры, НОД). Была организованна выставка совместного творчества детей и родителей по изготовлению куколок Масленица (оберегов), создана книга «Блины на Масленицу» где собранны интересные рецепты по выпечке блинов на праздник.
     Итогом проекта стало мероприятие «Здравствуй масленица».  Данный проект был проведен в тесном сотрудничестве с казачьей детско - молодежной организацией «Донцы» в лице ведущего специалиста по патриотическому воспитанию Косоножкина А.Г.
    Традиционно праздник закончился чаепитием: поеданием вкусных и ароматных блинов, пирогов, сладостей, которые с любовью приготовили родители. Праздником все остались довольны.
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